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:به نكات زير توجه فرمائيد

هـاي تعيـين شـده قابـل تغييـر         دقت نمائيد كه زمانبنـدي    . زمان تحويل تمرينات در سايت درس مشخص شده است        .1
.نيستند

و در يك فايل فشرده با همين       ) SPR-HW4-88300785مثلا   (SPR-HWx-8xxxxxxxن  تمرينات را با عنوا   .2
در اولين جلسه بعد از زمان تحويل، بـصورت پرينـت    ايميل زده و Muhammadi@ce.sharif.eduنام به آدرس   

.شده تحويل استاد درس دهيد

اند بايد كـد مطلـب             مشخص شده        گويسازي كه با لو   براي تمرينات پياده  . گزارش شما بايد مختصر و مفيد باشد      .3
.ها در گزارش شما ذكر شوندبرنامههاي نوشته شده ضميمه گزارش شده و تمامي خروجي

توانـد بـه فـرم    خروجي اين نرون مي.  در نظر بگيريد   ه را با دو ورودي، باياس، يك خروجي و تابع آستانه پل           زيرنرون  )1سوال  
:باشدتابع پله ميS1شته شود كه در آن نوزير 
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 كـلاس  هـا  و دايـره y=0 كـلاس    ،هامربعهاي داده شده نيز     در داده 
y=1دهند را نشان مي.

بـا خروجـي نـرون    با متناظر قرار دادن معادله نوشته شـده   همچنين .گيري را رسم كرده و معادله آن را بنويسيد     مرز تصميم ) الف
.را تعيين نمائيد) b و α1 ،α2(هاي نرون فوق، مقادير ممكن وزن

هـاي داده شـده روبـرو تكـرار          مراحل فوق را براي نرون و داده       )ب
.كنيد

هاي كه خيلي شبيه داده    (هاي زير براي پيدا كردن مرز بين داده     ) پ
 كه خواهيم نرون ديگري را طراحي كنيم     مي،  )دو مرحله قبل هستند   

 خروجي اين نرون را بـر حـسب   . نشان داده شده است  زيرشكل اين نرون در     . هاي دو نرون قبلي باشند     خروجي ،هاي آن ورودي
x1 ،x2 ،S1 ،S2 و S3بيان كنيد .

ــه داده )ت ــد (2,1-) و (3,0)، (2-,0) س ــر بگيري ــا .  را در نظ ب
اي كــه در مرحلــه قبــل بدســت آورده ايــد و بــا اســتفاده از رابطــه

هاي تر بدست آورده و وزن    سه رابطه ساده  يگذاري اين سه داده،     جا
w13 ،w23 و w3را بدست آوريد .



:فرض كنيد به جاي تابع پله از تابع سيگمويد با شكل روبرو و رابطه زير استفاده كنيم) ث

1
( )

1 x
S x

e−
=

+

:كنيمبندي استفاده ميلاسهاز آنجايي كه تابع سيگمويد پيوسته است، از رابطه زير براي ك
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. با استفاده از اين تابع، بازنويسي كنيدx2 و x1 را بر حسب S3خروجي 

. را با هم مقايسه كنيدگيري حاصله در دو حالت استفاده از پله و استفاده از سيگمويد تصميمهايمرز) ج

:زير، بصورت تقريبي رسم نمائيدوزندو سري براي  حالت، گيري را در هر دومرزهاي تصميم: راهنمايي

.)1+ يا -1( و آلفا و بتاهاي با اندازه واحد ولي علامت مناسب w13=2 ،w23=2 ،w3=2: سري اول•

.)1+ يا -1( و آلفا و بتاهاي با اندازه واحد ولي علامت مناسب w13=2 ،w23=2 ،w3=1: سري دوم•

هـا را دسـتي تعيـين    وزن(هاي زير طراحـي كنيـد    دو لايه براي جداسازي نمونهfeed forward يك شبكه عصبي )2سوال 
):كنيد

S1: (-3, -1), (-1, -1), (-1, 1), (1, 0), (2, -1), (3, -1), (4, -1) 

S2: (-3, -4), (-1, -4), (1, -3), (1, -3), (2, 4), (3, -4), (4, 2), (5, 1), (6, -3) 

؟ چرا؟شدبا ميNOR تابعسازيآيا يك نرون با دو ورودي و يك خروجي قادر به پياده)3سوال 

:هاي زير را در نظر بگيريد نمونه داده)4سوال 
S1: (-1, 0), (2, 0), (2, 3), (6, 4) S2: (-1,-2), (2, -3), (5, 0), (8, 2) 

.ها باشدبندي اين دادهبه كلاسهيك شبكه عصبي با كمترين تعداد نودهاي ممكن ارائه دهيد كه قادر 

ترين نود، يـك    هاي سمت راست  تعداد ورودي . هاي سيگمويدي در نظر بگيريد     نورون و تابع نورون    nشبكه زير را با     )5سوال  
هاي سـمت  و تمامي وروديشودها افزوده ميرويم، يك ورودي به ورودي هر نود كه به سمت چپ مي  ،ورودي بوده و به ترتيب    

هـا نيـز داراي ورودي    هـيچ كـدام از نـرون   باشند و ها برابر مي  ن تمامي ورودي  براي هر نرون وز   . باشند مي 1ترين نود برابر    چپ
.بدست آوريد بزرگهايnنود را به ازايترين  خروجي سمت راست.باياس نيستند

1- يـا    1ها، بـر خـلاف پرسـپترون اسـتاندارد          نخروجي هر كدام از پرسپترو    . هاي زير را در نظر بگيريد      شبكه و داده   )6سوال  
هاي يادگيري و بصورت دستي، بصورت مناسب پر كنيد، به قسمي كـه       هاي زير را بدون استفاده از الگوريتم      جدول وزن . باشدمي

.عملكرد جداسازي شبكه داده شده قابل قبول باشد

دو نـرون  . هاي مربوط به هر كلاس را مشخص كنيـد  سپس ناحيه  ابتدا فضا را با دو خط به چهار ناحيه تقسيم كرده و           : راهنمايي



. باشدسطح اول نمايانگر دو خط رسم شده، دو نرون مخفي نمايانگر نواحي تشكيل شده و نرون خروجي تركيب كننده نواحي مي  
.باشد ميXORتوجه كنيد كه ساختار چهار ناحيه تشكيل شده مشابه ساختار 

W14W13W12W11W10W9W8W7W6W5W4W3 W2W1W0Weight

Value

هاي سمت راست، هاي داده شده سمت چپ، مشخص كنيد كه كدام يك از شبكهبراي هر كدام از مجموعه داده)7سوال 
باشد؟بندي آن ميبراي كلاسه) هاي كمتراز لحاظ تعداد نورون(ترين گزينه مناسب

A

B

C

D

E

اسـلايدهاي مـدل   ( دو مثال توزيع گاوسي و تركيب توزيع يكنواخت و مثلثي ارائه شده در اسـلايدهاي هـشتم درس             )8سوال
.سازي كنيد شبيهK-NN و Parzen Windowرا براي هر دو حالت ) سازي آماري

.اند داده شدهX={-7, -5, -4, -3, -2, 0, 2, 3, 4, 5, 7}هاي يك بعدي نمونه داده) 9سوال 



jh/1از .  را با استفاده از روش پنجره پارزن با پنجره مستطيلي شكل بدست آوريدPj(x)تخمين ) الف j=استفاده كنيد.

. نمايش دهيدj = 1, 4, 11نتايج را براي ) ب

jhفرض كنيد   ) پ h/ j=     كه در آن h  در مورد شـكل   . شودتي است كه در ابتدا مشخص مي       عدد ثابPj(x)   بـه ازاي مقـادير 
. بحث كنيدhمختلف 

:اندبعدي زير داده شدههاي يكنمونه) 10سوال 

X={ 1 2 16x ,x ,...,x }={0,1,3,4.5,5.5, 6.0, 6.5, 7.0, 7.2, 7.5, 8.0, 8.8, 9.2, 9.3, 11, 13}

jk و j=16براي  j= مقدار تخمين K-NN برايPj(x)را درx=2 ،x=4 ،x=6 ،x=8 و x=10بدست آوريد .


